

Елена Александровна ЩУКИНА,

ведущий библиотекарь отдела управления проектами Иркутской областной юношеской библиотеки им. И.П. Уткина

МОЛОДЫЕ РАССКАЗЫВАЮТ...

В начале декабря 2017 г. Ассоциация молодых библиотекарей Иркутской области (АМБИО) начала акцию «Один день из жизни библиотекаря» для молодых специалистов муниципальных библиотек. Это значимое событие для библиотечной жизни Приангарья, ведь сегодня библиотеки как никогда нуждаются в сотрудниках, готовых к переменам.

Кто такой молодой библиотекарь, в чём состоит его работа и что она даёт в жизни? Кто и зачем приходит в библиотеку ежедневно? Ответы на эти вопросы дали участники акции.

Среди них были 18 молодых специалистов из шести муниципальных образований Иркутской области и два библиотекаря из Воронежа. Принимались материалы, представляющие собой сочинения в жанре дневника, описывающего один день из жизни библиотекаря.

Эссе не только представляют собой описание трудовых будней, но и раскрывают библиотечных специалистов как личностей, позволяя понять, о чём они думают, как оценивают свою профессию. Жюри определило четыре лучшие работы, отличающиеся собственным стилем и оригинальностью.

Одним из лучших признано эссе Дарьи Достоваловой, заведующей отделом автоматизации Шелеховской межпоселенческой центральной библиотеки. Дарья – единственная, кто чётко обозначил свою миссию в профессии: «Я хочу быть одной из причин успеха библиотеки!»

Наталья Зиновьева, библиотекарь 2-й категории Гуманитарного центра – библиотеки им. семьи Полевых, отметила, что нашла своё профессиональное призвание в библиотеке: «Я работаю недавно, ещё нет и года. Но уже могу сказать точно: это моё», «Приятно видеть в глазах читателей огоньки интереса, радость от находки своего сокровища-книги и желание узнавать новое; приятно помочь ищущему человеку. Для этого я здесь».

Ольга Шароглазова, главный библиограф фонда редких книг Гуманитарного центра – библиотеки им. семьи Полевых, описывает насыщенный день увлечённого своей работой человека (экскурсии, библиографический обзор, оцифровка редких книг, игры с читателями в старинные игры): «Вот так, в компании семьи Полевых, и пролетел незаметно мой рабочий день в фонде редких книг. Завтра меня ждут новые встречи с интересными людьми и книгами».

Екатерина Федосеева, главный библиотекарь по работе с юношеством и массовой работе Межпоселенческой центральной библиотеки Слюдянского района, отметила, что труд в библиотеке – это возможность реализовать себя в творчестве, поделиться знаниями с молодёжью: «Вот так, мой дорогой дневник, прошёл мой сегодняшний день – день библиотекаря. Ещё один день, который вновь не обошёлся без упоминания книги... Кажется, что книга в моей жизни – это навсегда».

Высказывания состязавшихся напрямую отражают цель акции: формирование позитивного социального и профессионального имиджа профессии «библиотекарь».

Участники были награждены дипломами и памятными призами учредителей акции, а их работы теперь можно прочитать в журнале «Современная библиотека».

Нашими партнёрами выступили Молодёжный парламент при Законодательном собрании Иркутской области, журнал «Современная библиотека» и Иркутская областная юношеская библиотека им. И.П. Уткина.

Организаторы благодарят Л.А. Пронину, директора Гуманитарного центра – библиотеки им. семьи Полевых; М.В. Урбаеву, директора Межпоселенческой библиотеки им. В.К. Петонова; Е.В. Матвееву, директора Межпоселенческой центральной библиотеки Слюдянского района, за активное продвижение молодых специалистов.

А теперь слово победителям!